

EL GRADUADOR.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

NÚM. 409.	PRECIOS DE SUSCRICION. ALICANTE 6 rs. al mes.—Fuera 20 rs. trimestre, remitiendo libranzas ó sellos á la Administración.—ULTRAMAR y extranjero 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicaciones á precios convencionales.	Mártés 24 de Octubre de 1876.	PUNTOS DE SUSCRICION. Redaccion y Administracion de EL GRADUADOR , calle Mayor, número 51, imprenta. Todas las reclamaciones y la correspondencia debe dirigirse al Director D. ANTONIO GALDÓ .—No se devuelve ningun original.	AÑO II.
	ALICANTE 24 DE OCTUBRE DE 1876			

Politica inglesa.

Cuando en 1865 se habló de una posible agresion de los Estados-Unidos para anexionarse el Canadá, se creyó propable su abandono por Inglaterra, dado el espíritu que se reflejaba en la prensa.

Los hombres y escritores que rinden mas culto á los impulsos del corazon que á las conveniencias de Estado, no se daban cuenta de ello y lo calificaron de incomprendible.

Por el contrario, los que veian en la guerra motivos para la paralización de los elementos vivos de un pais ó del mundo; los que con la historia en la mano seguian los pasos de la política inglesa; los que se fijaban en lo real y positivo desdeñando lo aparente; los que comprendian que la verdadera importancia está en la verdadera grandeza; los que consideraban los alardes como un mal, cuando un desengaño puede echarlos por tierra; los que deseaban reflexion, madurez y gran cálculo en los hombres de Gobierno, y no arranques, en que tal vez no incurra una parte del pueblo; los que querian y quieren para su patria una política constante y severa y no mudable y caprichosa; esos hombres, esos escritores, creian hasta razonable que Inglaterra, siguiendo sus tradicionales principios, redujera á cuestion de pérdidas y ganancias, la probabilidad de una guerra con América.

Porque, hacer otra cosa seria demostrar que valian poco para ella las lecciones de la experiencia y los discursos del primer Pitt, tan contrario en 1776 á la lucha que dió por resultado la independencia del pueblo que, con razon, puede hoy temer.

Inglaterra, desde que se repuso de los trastornos ocasionados por sus terribles disensiones intestinas, no ha reconocido mas principio que el de su propia conveniencia, importándole poco la crítica de los que, rindiendo exagerado culto á la idea, la han motejado mas de una vez de inconsecuente y falaz.

Ha pensado y sentido con el entendimiento en vez de pensar y sentir con el corazon, cual hacen otros pueblos menos afortunados.

Su conducta durante la revolucion francesa de fines del último siglo, y las guerras que á ella siguieron, prueban esta aseveracion, pues siendo ella el pais clásico de la libertad, fué la primera en combatir aquel nuevo régimen y la mas terrible y eficaz sostenedora de los principios monárquicos.

Sin una política tan conservadora, es posible que Vitoria, Tolosa y Waterloo no figurasen en la historia.

Napoleon habia dominado á casi todas las naciones de Europa. No querian los hombres de Gobierno de la Gran Bretaña, y con

ellos la aristocracia, que las ideas de la revolucion cundieran en su pais y por eso fueron implacables enemigos del capitan del siglo.

Y para que se vea que el gran mérito está en el egoismo, recordemos su atentado contra Dinamarca: convenia á Inglaterra destruir la importancia naval de aquel Estado y con pretextos mas ó menos fundados, le pidió su escuadra y un tratado de alianza para combatir juntos á Napoleon. No accedieron los dinamarqueses, y sin declaracion de guerra, en plena paz, se presentó una escuadra inglesa en el puerto de Copenhague é incendió la dinamarquesa y la misma ciudad, destruyendo cuanto creyeron podia contrariar sus planes y estudiada política.

Terminadas las hostilidades y encerrada en Santa Elena el águila cuyas potentes garras la habian ocasionado muchos y fundados temores, vino la propaganda de ideas por medio de sociedades secretas; y entonces como viejo y astuto comensal que nada podia temer, pues iba á ser director absoluto de la escena, cambió la decoracion y se hizo la primer revolucionaria, difundiendo ideas fundidas en el crisol de sus antiguas costumbres: de este modo consiguió distraer la atencion de los demás, haciéndose la necesaria y engrandeciéndose á costa de la decadencia general.

Y si en 1853 demostró haber olvidado sus tradicionales principios, uniéndose á Francia contra Rusia, fué porque desde 1827 tenia ofensas que vengar de este imperio por el mal papel que la hizo juzgar en los negocios de la Puerta Otomana; y por que deseaba contener la preponderancia del mismo, que tan de cerca podia herirla si se posesionaba de los Dardanelos y continuaba aumentando sus escuadras. Y si no alcanzó por completo sus aspiraciones, consiguió lo bastante para afianzar su tranquilidad. Aquello fué una jugada de bolsa en donde perdió algunas libras por evitar una bancarota.

Hoy ¿no la vemos agitarse hasta descender casi á la súplica porque no estalle la guerra general? Es que prevee males para su preponderancia política y comercial, pues fácil fuera se le cerrasen puertos en que ahora domina por completo. Egipto, y alguo otro punto, que creemos prudente no mencionar pudieran considerarse como compensacion, pero en realidad seria poca cosa comparándolo con lo que está abocada á perder.

Una guerra con Rusia podrá serle fatal, pues se espone á perder mucho y á ganar poco; porque sobre tener aquella grandes elementos militares, pudiera muy bien contar con alianzas poderosas, entre ellas la de los Estados-Unidos. La India la veria tambien amenazada y ¿quién sabe si desmenbrada?

Es para nosotros, pues, incuestionable

que si se lanza á la guerra será arrastrada por el imperio de la fuerza; que Rusia viene preparándose desde 1853, y no es fácil ceda en sus deseos de venganza por la jugada de aquel entonces, mayormente cuando la arrastra la opinion general del pais, y cuando ha visto lo impopular de la política inglesa sosteniendo principios contrarios á toda idea de humanidad y de civilizacion solo por el egoismo de sostener preponderancia y mercados para sus manufacturas.

Alemania, es poco probable la ausilie por mas que haya sido siempre su amiga.

Austria se mirará, porque bien pudiera suceder se quedara, sino por el pronto, mas adelante, reducida al ducado de este nombre, toda vez que Alemania ambiciona la posesion del Danubio.

Francia, harto hará con continuar su no interrumpida obra de regeneracion y de reposicion de su quebrantado poderio, por mas que le convenga sentar su planta en Tánger; pero ¿convendria esto á Inglaterra? Creemos que no, á menos que no tuviera el propósito de dejar Gibraltar á sus naturales dueños.

La guerra nos parece inminente, porque el enfermo de 1853 se ha agrabado, y los que podian sostenerle, están ó fatigados ó demasiado impotentes para ello. La raza slava tiende á su emancipacion del poderio musulman, y es casi seguro lo conseguirá. ¿Quiera Dios, queden las cosas en este estado, porque si tuviéramos la imprevision ó nos viéramos arrastrados á tomar parte en la lucha, pudiera sernos de fatales consecuencias! ¡qué el Gobierno pese bien las cosas, porque tenemos mas de su lado vulnerable, y esponiéndonos á ganar poco, podríamos perder mucho, muchísimo!

Lo menos malo fuera que, convencidas algunas naciones de su poca fuerza para oponerse á la corriente de los sucesos, dejasen verificar el reparto, contentándose con lo que buenamente puedan sacar. Los acontecimientos se precipitan, y fácil es salgamos de dudas cuando menos se espere.

Un exorcismo en 1876.

La Gaceta de Barcelona ha publicado el siguiente artículo, que indignará y roburizará á nuestros lectores, como nos ha sucedido á nosotros y á toda persona de un poco de sentido comun, que en algo estime la cultura de España.

Hé aquí el artículo á que nos referimos:

«A todos los periódicos españoles que en algo tengan el público decoro y el buen nombre de su pais, recomendamos encarecidamente que fijen su atencion en el siguiente, veraz y comprobado relato, que nos hace una persona respetable y respetada, de lo que ayer ocurrió en una Iglesia de Barcelona.

Lean y pásmense:

«Durante estos últimos ocho dias se me habia

asegurado repetidas veces que en la iglesia del Espíritu Santo, calle de San Francisco, se procedía cada tarde á exorcisar á una jóven endemoniada, por un señor sacerdote que mostraba grandísimo celo y no menores conocimientos en echar los malos espíritus del cuerpo de la doliente.

Negábame á dar fe á la noticia y la apreciaba como rumor mas ó menos exagerado, pero ayer ofrecieron demostrarme la verdad del caso por el testimonio de mis sentidos, y á cosa de las doce y cuarto, acudí al sitio indicado para cerciorarme de lo que juzgaba invención estravagante.

Cerrada estaba la puerta principal de la iglesia, y entré por una puerta pequeña á un pasillo que comunica con el templo por otra puertecilla.

Allí encontré concurrencia numerosa de que formaban parte varios amigos, muy conocidos en Barcelona, que iban, como yo, dudosos y asombrados.

No esperamos mucho.

Pronto apareció un señor sacerdote que nos hizo prometer que seríamos prudentes, cosa que le flamos, y nos prometió á su vez que íbamos á ver maravillas.

Abrióse despues la puertecilla y entramos todos en la iglesia, alumbrada por varios cirios que ardian en el altar.

En el centro del presbiterio, del cual nos separada una barandilla, estaba una jóven acostada en un banco, y fácilmente conocimos que era la endemoniada en cuestion, pues salian de sus labios, que cubria la espuma, sordos rugidos, y sus ojos, desmesuradamente abiertos, tenian una fijeza espantosa. Rodeábanla varias personas, de su familia, sin duda.

A poco volvió el sacerdote, vestido ya con roqueta y estola, y nos dirigió una esplicacion que nos puso en autos. Empezó por lamentarse de que haya quien acuda á los *médicos, sonámbulas y curanderos*, teniendo como se tiene la religion á mano y siendo como es la religion remedio fácil y seguro.

Dijenos que los medios que iba á emplear eran los menos importantes, pues que le estaba prohibido usar los *fuertes é irresistibles*; que la jóven endemoniada disfrutaba de una tranquilidad perfecta mientras no veia *cosas sagradas*; que rugia y se retorcia apenas llegaba á la calle en que está situada la iglesia del Espíritu Santo, y tomaban cruces y llegaban al colmo las convulsiones cuando entraba en el templo.

A modo de comentario añadió, que la endemoniada habia sufrido ya años atrás la misma dolencia, y se habia curado; pero que en vista de la falta de religion, etc., etc., de nuestros tiempos, habia vuelto á padecer mal tan horrible.

Cesó de dirigirnos el cura y empezó la exorcisión.

Aquí renunció á pintar lo que vi, y aun recordado me aterra.—En nombre de Dios, de los santos, de la hostia sagrada, del divino Sacramento, exclamaba el sacerdote, véte *Lusbel*, y la jóven, retorciéndose, golpeando la cabeza contra el banco y dando alaridos, contestaba al conjuro gritando:—No quiero, pillo, embustero, ladrón... y añadía otros dicitos que no son para repetidos.

—Cúmplame tu palabra, dijo de pronto el cura. *Lusbel*, ayer me prometiste que echarias cien espíritus malos de los cuatrocientos que tiene en el cuerpo esta infeliz: ¿tienes palabra?

—Sí, contestó la jóven.

—Pues cúmplala.

—¡No! gritó la endemoniada.

—Sí, insistió el cura.

Y repitieronse los alaridos, y la desgraciada jóven se retorció entre los brazos de varios individuos que intentaban sujetarla.

Por fin el diablo quiso cumplir su promesa, pero no sin mostrar antes su perversidad tradicional. Intentó primero echar los espíritus por la boca de la jóven, á lo que se opuso el cura, porque, segun dijo, la pobre mujer quedaria ahogada; despues se empeño en que se desnudara á la jóven y tambien le fué negada esta petición; y, por último, convino en que los espíritus salieran por el pié derecho, no sin exigir que se quitara antes el zapato á la endemoniada, cosa que le fué concedida.

Un movimiento infernal del pié derecho anunció que el diablo se portaba como bueno, y poco despues quedó tranquila la jóven, y el cura dió por terminada la tarea de ayer, anunciando que

hoy á las once de la mañana, continuaria el exorcismo hasta lograr la completa curacion de la infeliz.

No haremos muchos comentarios, porque la hediondez que exhala lucha tan repugnante á todo sentimiento religioso y social, sobra para que llegando á nuestro espíritu haga caer la pluma de la mano.

Que se ofrezca en el último tercio del siglo XIX un espectáculo tan vergonzoso en la capital mas culta de España, aterra; que las autoridades eclesiásticas de buen criterio no hayan adoptado las medidas procedentes para corregir el escándalo, estraña; y que el liberal pueblo catalán... chiton, pluma, que no todo se puede hacer en estos tiempos de dictadura.

Fijen su atencion los que están interesados en el prestigio y sostenimiento del catolicismo en la escena cómico-burlesca que acabamos de describir, para que en lo sucesivo no se repitan en el alcazar de un Dios, pues, de otro modo, protestaremos una y mil veces como protestamos ahora en nombre de nuestra querida patria, contra esos *exorcismos* que nos deshonoran y denigran ante el mundo civilizado.

Tambien las autoridades civiles deben impedir lo que haya de cierto en el asunto, para que no consentan monstruosidades tan enormes que avergonzaría al mas insignificante villorrio.

Hace algunos dias sabiamos que la vacante que deja el Sr. Carrasco, gobernador de esta provincia, la ocuparia D. Joaquín Orduña, pero no nos atrevimos á dar esta noticia dudando, como aun dudamos hoy, si el cacique unionista de la Marina, le seria conveniente ocupar este sitio.

Como *La Correspondencia* ya lo indica, podemos esclamar: Parece mentira; pero no lo es!

Para honra de esta culta y liberal ciudad, debemos hacer constar que los tres *romeros* y una *romera* que figuran como contingente de esta poblacion, no han nacido en este suelo, regado tantas veces por la sangre de sus hijos en defensa de grandes y civilizadoras ideas.

Conste, pues, que no pueden apellidarse alicantinos.

A juzgar por las instrucciones que se han recibido de Madrid, el comité constitucional de esta poblacion, publicará una circular á sus correligionarios de los pueblos, en la imposibilidad de hacerlo en el periódico del Sr. Laussat, para que se organicen todos los elementos liberales y de orden, con el fin de contrarestar los embates de la demagogia de arriba y de abajo.

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 31 de la ley de 20 Agosto de 1870, el Gobernador de la provincia convoca á la Diputacion, para su primera reunion ordinaria del presente año económico, lo cual deberá verificarse á las doce de la mañana del dia 2 del próximo Noviembre, en su salon de sesiones.

Segun se desprende de los periódicos de Madrid, ya en la pendiente los constitucionales, los ministeriales le estrechan y acosan, y les dicen, «ó todo ó nada:» «ó Constitucion de 1876, ó fuera de la legalidad.»

Apuradillo es el lance.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Agencia Fabra.

Berlin 21.—Los periódicos de esta capital publican un despacho de Constantinopla, segun

el cual, la abstencion de Inglaterra en la cuestion de Oriente ha producido viva impresion allí, causando abatimiento en los círculos gubernamentales.

Constantinopla. 22.—El *ultimatum* que Rusia ha presentado á la Puerta por conducto del general Ignatieff, y que éste leyó á los embajadores de las potencias, abraza los puntos siguientes:

1.º Un armisticio por seis semanas sin condicion alguna.

2.º La autonomia administrativa para la Bulgaria, la Bosnia y la Herzegovina, y

3.º La realizacion de todas las reformas, bajo la inspeccion de los comisarios de las potencias, protegidos del fanatismo de los musulmanes por fuerzas de un ejército extranjero.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

de El Graduador.

Madrid 22 de Octubre de 1876.

Sr. Director de EL GRADUADOR

Muy señor mio: «La Correspondencia» de anoche publicó una noticia que ha llamado la atencion y sido muy comentada en los círculos que se ocupan de política. Dice el indicado diario, que al abrirse las Cortes se acordará por el Gobierno un acto que de seguro será acogido con júbilo.

Desde luego puedo asegurar á V. que la noticia es una de tantas como el periódico noticiero suele echar á volar, pues aun cuando el gobierno haya pensado en hacer entrega al Parlamento de las facultades extraordinarias de que hoy se halla revestido, no se ha llegado aún á un acuerdo concreto, que acaso no pueda terminarse en vista de la actitud que se atribuye á determinados partidos. Y no digo más.

Acentúanse los rumores de que el duque de la Torre no quiere continuar siendo el jefe del partido constitucional, y asi parece lo ha significado á algunos de sus amigos.

Segun parece, el ex-presidente de la República halagado por ciertos elementos que, enemigos suyos hasta hace muy pocos dias, le buscan hoy acaso porque no cuentan con hombres de su talla política en el elemento militar, no quiere transigir con los que aceptando la constitucion vigente creen fácil llegar á la del 69.

El general Serrano considera mas propio de los principios sustentados hasta ahora por el partido constitucional, declarar sin nebulosidades ni términos medios, que si es llamado al poder, gobernará con la constitucion del 69 puesto que esta es y ha sido su bandera.

No falta quien atribuya á esta actitud del ex-regente, su ausencia del dia de la recepcion, puesto que no creen que le impediría la erisipela el ponerse el uniforme anteayer y ayer le permitese visitar al ministro de la Guerra.

Las disidencias entre el ayuntamiento y el gobernador civil son mayores cada dia; habiase de comunicaciones muy agrias que han mediado entre ambas autoridades, y anoche mismo celebraron una conferencia, á la que se atribuye bastante importancia el Presidente del gabinete y el ministro de la Gobernacion, con objeto, segun parece de dirimir amigablemente estas cuestiones. Mucho temo, sin embargo, que nada pueda conseguirse y que las cosas se empeoren en vez de mejorar.

Durante la ausencia del Sr. Cánovas, que marchará dentro de breves dias, quedará encargado de la Presidencia, el ministro de Estado, Sr. Calderon.

En el ministerio de Hacienda, según declaraciones de algunos periódicos, existen sobre 500 expedientes instruidos por faltas de pagos de la contribución industrial en esta corte que parecen hallarse detenidos sin causa que lo justifique.

Todos ellos importan próximamente cuatro millones de reales.

Como V. vé la moralidad administrativa vá descubriendo cada día nuevos gazapos.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Crevillente 23 Octubre 1876.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Mi querido Director: Ayer se inauguró la plaza mercado, asistiendo al acto el señor Gobernador y el Secretario del Gobierno civil que llegaron á esta población á las 10 de la mañana.

No obstante, las innumerables invitaciones hechas por el señor Alcalde á los mayores contribuyentes y demás personas acomodadas del pueblo, asistieron muy pocos de los invitados, y sí muchos curiosos y todo el acompañamiento oficial que se acostumbra en estos casos. Semejantes abstenciones no pueden significar otra cosa que disgusto y antipatía hacia el nuevo mercado, y en prueba de ello copiaré á continuación la exposición firmada por algunos mayores contribuyentes, la cual fué presentada al señor Gobernador cuando salía del pueblo:

«Excmo. señor: Los que suscriben, vecinos y propietarios de esta localidad, agenos por completo á toda cuestión política, á V. E., respetuosamente exponen:

Que habiendo construido en esta villa una plaza de abastos, cuya inauguración se ha fijado para el día de hoy; y careciéndose de toda clase de antecedentes sobre la forma en que se ha celebrado la contrata á favor de los Sres. Morales, hermanos de nuestro Alcalde, contrata cuyas condiciones son demasiado onerosas y perjudiciales al pueblo y muy beneficiosas para los concesionarios; se ven obligados los exponentes á consignar en la presente manifestación la mas solemne protesta, por no haberse respetado los intereses y derechos de este vecindario, sin perjuicio de formular en su día las reclamaciones que en justicia procedan.»

Por todo lo cual, ruegan á V. E. si para ello ha lugar, que se sirva ordenar la union de la presente en el acta que se redacta, expresiva de la inauguración de la plaza de abastos.

Gracia que esperan merecer de la rectitud de V. E., cuya vida Dios guarde muchos años.
Crevillente 22 Octubre de 1876.

(Siguen las firmas.)

El Sr. Gobernador salió á las 3 y cuarto de la tarde en dirección á esa ciudad.

Ha sido reclamado varias veces en el Ayuntamiento el expediente de la contrata, y no ha sido presentado, negándose también á dar el correspondiente resguardo de la petición porque se hacia verbalmente.

El artículo 25 de la Ley municipal está bien claro y terminante, pero.....

De V. afectísimo amigo,

Miguel Gallardo.

GACETILLAS.

Obra nueva.—La última obra de Paul de Kock, que acaba de publicar la casa editorial de D. Salvador Manero, de Barcelona, tiene por título «La mujer, el marido y el amante.»

Lleva una bonita lámina tirada á parte del del texto, y está impresa con el esmero que los 55 tomos que ha dado ya á luz en la misma colección.

El asunto que sirve de base á esta obra altamente dramático, está perfectamente desarrollado y salpicado de los chistes y gracia que han inmortalizado á Paul de Kock.

Tempestad.—Hace dos días llovió en esta

capital; las calles se pusieron como nuevas; las botas de los transeuntes se quedaron entre el lodo y los adoquines.

Hoy el tiempo amenaza otra vez tormenta; pero gorda, horrenda, y las calles continúan en el mismo estado.

Bravo, Sr. Alcalde, bravo, nos estamos luciendo.

Que haya una víctima más, qué importa al mundo?

Barbaridad.—Ayer, al llegar el tren correo á la estación de San Vicente, tres ó cuatro bárbaros, tuvieron la ocurrencia de arrojar algunas piedras, yendo á parar una de ellas en un ojo del maquinista, causándole una grave herida.

El tren se detuvo á causa de haber quedado sin sentido el maquinista, mas de media hora. hasta que concluyó la primera cura, siguiendo luego pausadamente, á esta capital, con algun tiempo de retraso, debido á este incidente.

Llamamos seriamente la atención de las autoridades sobre este hecho, digno solo de los vándalos, para que evite en lo posible se repitan de hoy mas.

Esto hubiera podido traer fatales consecuencias.

Que se evite.—Anteayer tarde paseaban tranquilamente varias personas por la carretera que conduce á la huerta, y al pasar por delante del Matadero, se vieron acosadas por una vaca de las que hay esparcidas por allí con destino á la matanza, haciéndoles dar una gran corrida y el susto consiguiente.

Como que al cabo de tres horas se encontraron muy cerca de la Florida, y al cabo de media hora en Crevillente.

¿Es que ne hay un corral para encerrar esos animalitos, ó es que se quiere que el mejor día haya una desgracia?

¿Es eso?

Pues sea, Sr. Alcalde, y el día del juicio dará V. S. estrecha cuenta de sus actos.

Adelante.

Teatro Principal.—El sábado último debutó con la preciosa zarzuela «Jugar con fuego» la primera tiple, Sra. Rodrigo, alcanzando muchos y merecidos aplausos.

Ya nos ocuparemos del desempeño de dicha obra, en la revista que al efecto publicaremos.

Anoche hizo su debut con la zarzuela «El Barberillo de Lavapiés» la tiple cómica, señora Roca.

Felicidades.—Muy felices Rafaelas, —Rafaelas muy felices,—pasad el día contentos;—gozad en vuestros festines—mientras yo, gacetilero—escuche á ciertos caciques—que se las pelan de gusto,—que listas hacen á miles,—y cuentas de presupuestos,—y sabe Dios por qué fines.

Reid, Rafaelas mías,—gozad cuerdos Rafaelas —que aquí está el gacetilero—pegadito á las paredes—esperando que le den—cierto turroncito en breve—y que despues como lujo—para Ceuta lo empaqueten.

SECCION LOCAL

Dirección del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las seis de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua. 19 Palmos.
Pared descubierta. 174 Id.
De ciano. 3 Id.
Entran 2 hilas.
Salen 1 hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 23 de Octubre de 1876. —El Director, P. O., Guillermo Bernacer.

Tablones

DEL

NORTE DE EUROPA.

Se acaban de recibir de acreditada procedencia, en la calle de San Francisco, número 30, 12

VENTA.

El 30 del corriente se efectuará en subasta pública, en el despacho de los Sres. Viuda é hijos de G. Carratalá, la de la polacra goleta «Jóven María» de la matrícula de Palma, de 123 toneladas métricas, anclada en este puerto, perfectamente pertrechada.

Para mas informes dirigirse á dichos Señores, calle de San Fernando, núm 25. 4



VAPOR 1.º BARRERAS.

Saldrá el día 26 á las 4 de la tarde para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Jijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consiguatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

VAPOR GIJON.

Saldrá el día 27 á las 4 de la tarde para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consiguatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

VAPOR NUEVO BARCELONES.

Saldrá de este puerto el 24 del actual para el de Marsella, con escala en Valencia y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consiguatario, D. Juan Mas Dols. Mártires, núm. 18.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO del instituto de Alicante.

HORAS.....	BARÓMT.º	TERMÓMETROS.		Vientos	Estado de cielo.
	A 0.º	Centig.	Reaumur		
	Milim.				
9 m.	757-51	18-0	14-4	NO.	Despejado.
3 t.	756-30	12-2	15-4	NO.	Nubes.
Tempa. máxim.	23-6	18-9			
Idem mínima.	9-2	7-4			

Alicante de 23 Octubre de 1876.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.

Gran funcion para hoy miércoles, 6.ª de abono. La popular zarzuela en 3 actos, titulada:

EL BARBERILLO DE LAVAPIES

Entrada general 3 rs.

A las siete y media.

TEATRO ESPAÑOL.

Gran funcion para hoy miércoles, 15 de abono. El magnífico drama en tres actos y en verso, titulado:

EL ANILLO DEL REY

Dando fin con el gracioso juguete en un acto, titulado:

LA FE PERDIDA.

Precios los de costumbre.

A las siete y media.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRAFICO

Servicio particular de EL GRADUADOR.

Madrid 23, 9-10, noche.

Aumentan las probabilidades de guerra entre Turquía y Rusia.

Consolidado, 11-90.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

COLEGIO POLITECNICO DE SAN JOSE,

Calle de Bailen, núm. 13, Alicante.



Lentes, nueva invencion, muelle movable para toda forma de nariz ni molestar, ni caen, ni dejan señal,
LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

No confundir la especialidad de cristales color de humo, de Inglaterra trabajados al cilindro a toda fuerza de agua, que se espenden en casa del señor Lassalle, con los demás cristales mal tabajados, que en vez de suavizar y aliviar el órgano visual irritan por su imperfeccion.
Los hay en Gafas y Lentes en armazones de lo mas elegante a lo mas sencillo en acero, de 8 a 40 reales.—Lassalle, Mayor, 8.

ROB BOYVEAU LAFECTEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica, y en Rusia.
Garantido legitimo por la firma del D. GIRAudeau de S. GERVAIS.

El Rob vegetal, Boyveau Laffecteur, de una digestion facil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas o rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.—En todas las boticas.
Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, PARIS, 12, calle Richer.

PARA NIÑOS

Vestidos y delantales de piqué blancos y colores. Ultima novedad.
Medias y Calcetines de hilo y de algodón, de color y blancos para todas edades y sexos.

Alicante
San Nicolas, 6.—Precio fijo.

Maderas del Norte de Europa.

En el almacen núm. 30, calle de San Francisco, se ha recibido un cargamento de tablonés de excelente calidad y buenas dimensiones, que se espenden al por emayor y menor a precios arreglados.

LAS CÁPSULAS DE RAQUIN

que hayan sido aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que las ha declarado muy superiores a todas las demás preparaciones de copáiba, para la curacion de la gonorrea, y ha reconocido que jamas producen nauseas ni erupciones.
Se hallan en todas las farmacias del globo, y en PARIS en casa de los señores Fumouze-Albespeyres, 78, faubourg Saint-Denis.
Sobre cada frasco exiganse las dos etiquetas siguientes.



YA LLEGÓ.

Establecimiento de Antonio Guillen.
PRINCESA, 32.

Decimos- ya llegó, por que en este Establecimiento se ha recibido un brillante surtido de varios géneros de las mas acreditadas fábricas del extranjero, como son: jabones, pomadas, aceites, brillantina, polvos para la cara, entre ellos los verdaderos Veloutine de Charles Fay, glicerina para el cutis, id. para la cabeza, pasta de almendras para las manos; blanco de lis, blanco de Cisne, crema de jabon, polveras, extractos para el pañuelo, entre ellos el tan renombrado por los periódicos extranjeros, el royal parfum Hampa-ca, perfumadores para renovar el ambiente de las habitaciones de los enfermos, beveteros para perfumar habitaciones, última novedad; bonitos juegos para tocador, y todo lo que concierne al ramo de perfumería. Además agua de Philippe.—Pasta de Pilitier.—Id. Rleger.—Id. Gricerine.—Id. de Violé.

Tambien se ha recibido un sorprendente surtido de cuadros para retrato de terciopelo de diferentes colores y variados dibujos dignos de figurar en el salon mas suntuoso por su elegancia, y lucidez, las cuales contribuyen a darle mayor realce a la fotografia que en ellos se coloca.

Al propio tiempo pongo en conocimiento del público en general que en cepillería se ha recibido lo mas adelantado y económico que en este ramo se conoce hasta el dia, desde el cepillo para limpiar la dentadura, hasta el indispensable para la ropa.

Tinturas para el cabello y barba, de Navarra, de Rossetter, Unica, Gavour, Zenobie, Lannay. Las personas de buen gusto, y que quieran conservar su belleza, pueden dirigirse sin ningun recelo, al Establecimiento ya indicado; donde se les propinará todo cuanto deseen tanto para su uso particular como para regalos del mejor gusto y magníficos resultados.

Nota: para recibir a las señoras hay gabinete por separado y por consiguiente, independiente del salon de caballeros.

En este establecimiento se dan las enseñanzas completas de las asignaturas que comprenden los grados de Bachiller y Perito Mercantil, y preparacion para las carreras especiales, con las de adorno, Lenguas Francesa, Inglesa, Música, Dibujo en sus diversas especies, Gimnasia y Perfeccion de letra.

La direccion está a cargo del Pro. D. Antonio Sanchez Alcaráz, y la enseñanza encomendada a los profesores como a continuacion se expresa:

1.º de Latin y castellano, D. Antonio Sanchez Alcaraz; Pbro. 2.º de Latin y Castellano, Historia Universal y de España, D. Emilio Senante; Licenciado en Filosofia y Letras y en Derecho Civil y Canónico, Retórica y Poética, Psicología, Lógica y Ética, D. Cristobal Pacheco; Licenciado en Filosofia y Letras, Aritmética y Algebra, Geometria y Trigonometria, don Manuel Chápuli; Arquitecto; Geografia, Historia natural, Fisiología e Higiene, D. Manuel Ausó y Arenas; Licenciado en Medicina y Cirujía Agrícola, cultura, Física y Química, D. José Ausó; Licenciado en Medicina y Cirujía, Lengua francesa e inglesa, D. Blas de Loma y Corradi; Dibujos lineal, figura, adorno, paisaje, hidrográfico, D. José Antonio Chápuli; Perito Mercantil; Teneduria de libros Ejercicios prácticos de comercio, letra inglesa y de adorno, D. Juan Augusto Blanquer; Música, D. José Altamira; Gimnasia, D. Vidal de Larrochette; Instruccion primaria, D. Celestino Chibilla; Maestro Elemental y D. José Panalva Maestro Elemental.

JARABE de RABANO YODADO



La fama universal que ha adquirido este medicamento, es su mejor recomendacion. Son prodigiosos sus efectos en el raquitismo, afecciones del pecho y todas las que proceden de un vicio ó acritud de la sangre.

LIMONADA

Específico de suma eficacia para destruir rápidamente las lombrices intestinales y hacer desaparecer todos los desórdenes que las mismas ocasionan.

Preparado con los principios activos de varias plantas de reconocidos efectos vermífugos, es completamente inofensivo y presentándose además en la bonita forma de gaseosa, sumamente agradable a la vista y al paladar, es deseado por los niños a quienes regenera y fortalece.

Depósito general, Doctor Formiguera, Barcelona.— En Alicante, J. Soler, plaza de San Cristobal, y D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II

LA HIGIENICA.

Fábrica de Bebidas Gaseosas

DEL
Farmaceutico D. Juan Rodriguez Hernandez
Establecida en la Calle Mayor núm. 58,
ALICANTE.

Recomendamos a los enfermos y aficionados a esta clase de bebidas tan saludables, nuestra *Zarzaparrilla gaseosa*, como *depurativo atemperante latamente higienica*, para combatir todos los vicios morbosos de la sangre, y sus indisposiciones del vientre y estómago.

A la ventaja de toda bebida gaseosa, reúne la de llevar en disolucion gran cantidad del principio extractivo de aquella planta que como es sabido es el mejor depurativo que se conoce.

Las limonadas gaseosas, refresco agradable económico y el mas generalmente usado por sus saludables efectos; pues son tónicas digestivas, y apagan la sed sin cargar el estómago de liquido.

Precio en fábrica.

Limonadas gaseosas, 5 rs. docena; con cascós 17 rs; las que se admitirán por su precio de 12 rs. cuando los devuelvan; botella suelta medio real.

La misma en bonitos sifones, 6 cuartos, dejando el depósito de costumbre por el sifon.

Zarzaparrilla gaseosas 6 rs. docena; con cascós 18

Agua de Seltz a la presión de 14 atmósferas en grandes sifones, 4 real uno, por el que se dejará el acostumbrado depósito dándole su correspondiente resguardo. Llevando las limonadas a domicilio aumenta su precio medio real por cada docena de botellas.

FARMACIA ALOPATICA Y HOMEOPATICA

DE

D. José Carlos Bellido,

Plaza de Isabel II (antes de las Barcas.)

ALICANTE

GRAN NOVEDAD.

Botiquines alopáticos de todas formas y dimensiones, para uso de familia particulares, Fábricas, Fondas, Colegios, Establecimientos de baños, Taller así como para Viajeros, Navegantes, Bañistas, Militares, Cazadores, Colegiales, etc. etc., provistos de lo mas útil e indispensable para poder atender a las mas perentorias necesidades de un accidente cualquiera, motivado por heridas, quemaduras, hemorragias, contusiones, fracturas, congestiones, calambres, ataques nerviosos, síncope, sustos, u otra causa que reclame los inmediatos y urgentes auxilios de la medicina.

Tambien existen botiquines homeopáticos para uso de las familias, arreglados al tratamiento de las mas comunes enfermedades, conteniendo 15 medicamentos de procedencia alemana obtenidos de la 6.ª dilucion, con una cucharilla de plata y su correspondiente manual.

Precio de los Botiquines alopáticos, 40, 70 y 180 rs. uno acondicionados en los últimos en elegantes estuches de madera barnizada.

Botiquines homeopáticos, a 40 y 60 rs. uno.

Tubos sueltos de cualquier medicamento, a 2 y 4 rs. uno.